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DESCRIPTION GÉNÉRALE DU FONDS

I.  IDENTIFICATION

Référence : BE AULB PP 124

Titre: Archives de Gérard, Jacques

Producteur(s) : Gérard, Jacques

Date(s): 1875 - 1990

Niveau de description : Fonds

Description matérielle: 11 cartons d'archivage

II.  HISTOIRE DU PRODUCTEUR ET DES ARCHIVES

PRODUCTEUR D’ARCHIVES

Saint-Josse-ten-Noode, le 11 décembre 1912 -
Licencié en philosophie (ULB, 1936) ; Docteur en Philosophie (ULB, 1941) avec "La structure
métaphysique de l'univers spinoziste" ; Agrégé le 18 mai 1945 (ULB) avec la thèse "La métaphysique de
Paul Decoster"
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INVENTAIRE

I. Eléments biographiques

1920 - 1975 1 carton d'archivage + 1 rouleau

Série

PP 124-1 Curriculum vitae

s.d. 1 chemise

Dossier

PP 124-2 Iconographie

+-1920 1 chemise

Dossier

PP 124-3 Diplômes

1932 - 1945 8 pièces (dans un rouleau)

Dossier

II. Correspondance scientifique

1934 - 1990

Série

PP 124-4 Eugène Dupréel ; Walter Malgaud ; Arthur Liebert ; Jean Lameere

1939 - 1964 1 chemise

Dossier

PP 124-5 René Le Senne ; Louis Lavelle ; Gabriel Marcel ; Maurice Merleau-Ponty ; Jean Wahl ; Eric Weil ;
Hubert Frère ; Germaine Van Molle

1939 - 1978 1 liasse

Dossier
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PP 124-6 Dom Odilon ; F. Houang-Kia tcheng

1942 - 1988 1 chemise

Dossier

PP 124-7 Sylvain Decoster

1935 - 1948 1 chemise

Dossier

PP 124-8 Karl Jaspers ; H.J. Pos ; Georg Lukacs ; Hans et Berthe Schlüter ; Gisela Pütter ; B. Nottmeyer ;
Marcel Barzin ; Ch. Perelman ; Philippe Devaux

1941 - 1990 1 liasse

Dossier

PP 124-9 André Souris ; Jean Pfeiffer ; José Carner ; Alphonse de Waelhens ; Henri Van Camp ; Herman Leo
Van Brida ; Guido Masnovo ; René Micha ; Antonio Baufi ; Elio Vittorini ; G. Ferreta

1946 - 1959 1 chemise

Dossier

PP 124-10 Boris de Schloezer

1948 - 1969 1 liasse

Dossier

PP 124-11 Martin Heidegger ; L. Landgrebe ; Walter Biemel ; Henri Birault ; Langrebe ; Max Muller ; K.A.
Volkman ; Rudolf Böhm

1951 - 1964 1 chemise

Dossier

PP 124-12 Philosophiques diverses

1934 - 1965 2 liasses

Dossier



PP 124  Archives de Gérard, Jacques

Archives, patrimoine et réserve précieuse de l'Université libre de Bruxelles  Page 6

PP 124-13 Editeurs

1943 - 1985 1 chemise

Dossier

III. Correspondance privée et d'activité diplomatique

1930 - 1984

Série

PP 124-14 du Plantier - Le Louët

1939 - 1967 2 liasses

Dossier

PP 124-15 Mme Decoster

1940 - 1955 1 chemise

Dossier

PP 124-16 Ernest Hanon

1930 - 1984 1 chemise

Dossier

IV. Travaux, notes et cours

1934 - 1954

Série

PP 124-17 Dossier Paul Decoster

1934 - 1939 3 chemises

Dossier

Cours de P. Decoster: "Platon et St Thomas", ULB, 1935-1936 ; "Spinoza", 1934-1935 et "L'Expérience
métaphysique", avec lettres et photos -- Epreuves de "Positions et confessions", 1939 -- Articles sur P.
Decoster
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PP 124-18 Cours : "Structure métaphysique de l'univers spinoziste"

s.d. 1 liasse

Dossier

Tapuscrits

PP 124-19 Essai de métaphysique, 3e version (L'être et la pensée et Deux essais de métaphysique)

s.d. 1 chemise

Dossier

PP 124-20 Signification musicale et création artistique

s.d. 1 chemise

Dossier

PP 124-21 Cours : Descartes et Spinoza

1941 1 chemise

Dossier

Manuscrit

PP 124-22 Notes du cours : "Essence du langage"

circa 1950 1 chemise

Dossier

PP 124-23 Notes sur "Philosophie de Comenius" (et notes de cours)

s.d. 1 chemise

Dossier

PP 124-24 "L'Etre et la pensée"

s.d. 1 chemise

Dossier
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PP 124-25 "Existence et position"

s.d. 1 chemise

Dossier

PP 124-26 Philosophie en Belgique et Luxembourg 1900-1953

1954 1 chemise

Dossier

PP 124-27 Notes et articles divers, y compris des inédits

[1939-1953] 1 liasse

Dossier

V. Séminaires, colloques et sociétés savantes

1947 1 carton d'archivage

Série

PP 124-28 Les rencontres philosophiques de Bruxelles. Violence et utopie

1947 3 liasses

Dossier

PP 124-29 Societas Spinoziana

1947 1 chemise

Dossier

VI. Activités professionnelles

1935 - 1984

Série

PP 124-30 Université libre de Bruxelles : correspondance interne et générale

1935 - 1962 1 chemise

Dossier
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PP 124-31 FNRS et Fondation universitaire

1946 - 1984 1 chemise

Dossier

PP 124-32 Institut des Hautes Etudes

1940 - 1952 1 chemise

Dossier

PP 124-33 Cercle des alumni de la Fondation universitaire

1946 - 1955 1 chemise

Dossier

VII. Miscellanée

1945 - 1953

Série

PP 124-34 Dossier relatif à Vandelanotte

1945 - 1948 1 chemise

Dossier

PP 124-35 Dossier relatif à "Tribune franco-belge"

1947 1 chemise

Dossier

PP 124-36 Dossier relatif à la "Maison de l'Amérique latine"

1945 - 1947 1 chemise

Dossier

PP 124-37 Coupures de presse relative à la littérature philosophique

1948 - 1953 1 liasse

Dossier
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VIII. Documents diplomatiques

1948 - 1966 0,12 m.l.

Série

PP 124-38 Dossier relatif aux considérations sur la politique des puissances alliées à l'égard de l'Allemagne

1948 - 1952 3 liasses

Dossier

PP 124-39 Cartes de voeux officiels pour le nouvel an, avec quelques cartes familiales

1959 - 1965 1 liasse

Dossier

PP 124-40 Factures et commandes de marchandises

1956 - 1960 1 chemise

Dossier

PP 124-41 Documents et factures des voitures

1961 - 1966 1 chemisee

Dossier

IX. Documentation personnelle

1875 - 1967 1 carton d'archivage

Série

PP 124-42 Cartes et lettres de félicitations pour la naissance de sa fille Charlotte

1961 1 chemise

Dossier

44. Livres de comptes de la "Société de dépôt et de crédit"

1875 - 1903 2 pièces
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PP 124-45 Factures de petites fournitures

1963 - 1965 1 liasse

Dossier

PP 124-46 Correspondance privée

1956 - 1959 1 chemise

Dossier

PP 124-47 Dossier relatif aux voyages en Grèce

1956 - 1964 1 chemise

Dossier

X. Publications

1941 - 1945 2 pièces

Série

PP 124-48 "La structure métaphysique de l'univers spinoziste"

1941 1 pièce

Dossier

PP 124-49 "La métaphysique de Paul Decoster"

[1945] 1 pièce

Dossier

XI. Objet

Série

50. Masque mortuaire de Paul Decoster

1 pièce
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